



全国人大代表、郑州市人大常委会主任白红战——

建议全国人大督促支持郑州航空港发展

春天的故事



“制定社区矫正法”“修改标准化法”“制定公共文化服务保障法”……提起关心的话题，全国人大代表、郑州市人大常委会主任白红战说的都和立法相关。

昨日下午，全国人大代表、市政协副主席、市工商联主席、河南康利达集团董事长薛景霞应邀走进郑州全媒体新闻会客厅，为家乡河南、郑州的经济社会发展建言献策。

建议制定社区矫正法

白红战介绍说，目前我国社区矫正工作的主要制度性依据是《社区矫正实施办法》，《办法》对执法主体的身份定位及权限设置规定不明确，极易出现职权行使的“真空地带”，“不去管、不能管”等推诿现象亦随之出现。
“为了全面推进社区矫正工作，完善我国刑罚执行制度，适应刑罚执行国际化的国际趋势，建议制定社区矫正法，明确社区矫正的工作机制和管理体制，明确执法主体资格和矫正对象的权利义务，确立经费保障机制和监管程序，把购买社会服务模式纳入工作体系。”白红战说。

郑州全媒体



新闻媒体的“战斗力”和敬业精神值得代表学习

“每年全国两会，十多天时间里，要审议多个报告并提出意见建议，代表委员辛苦，但我觉得你们这些记者更辛苦，白天会场采访，晚上还要加班加点写稿子，真的非常辛苦，让我们非常感动。”薛景霞说，作为来自郑州的一名全国人大代表，她对郑州全媒体记者的辛苦付出予以感谢。
作为郑州全媒体新闻会客厅的“老朋友”，薛景霞说，郑州全媒体今年的采访形式和报道成效都较前些年有了很大进步，充分说明了郑州全媒体记者团队这几年工作一直在努力，也得到了代表的响应。
“我每天都看郑州日报和郑州晚报，你们不仅仅采访郑州的代表，还有河南其他地市的代表，甚至也反映了外省代表的声音，视野越来越开阔，涉及的面也越来越广，我觉得信息量很大。”薛景霞为郑州全媒体点赞鼓励，你们的新闻“战斗力”、吃苦耐劳的敬业精神，值得代表学习！

加快标准化法修订进程

白红战说：“随着市场经济体制的逐步完善，科学技术的不断进步，标准化法的很多内容已严重落后于产业转型和科技发展的步伐，迫切需要修改完善。”他

建议，明确将标准的范围扩展到产业和社会管理服务的各个领域；理顺管理体制，在国家层面建立高效权威的标准化统筹协调机制；理顺标准体系，减少标

准的层级，改革国家标准的制定程序；建立企业产品和服务标准自我声明公开制度；明确监督检查制度，强化法律责任。

制定公共文化服务保障法

“党的十八届四中全会明确提出，制定公共文化服务保障法，促进基本公共文化服务标准化、均等化；十二届全国人大常委会将公共文化服务保障法列入五年立法规划。全国人大教科文卫委员会按照中央的要求和全国人大常委会的立法规划，牵头和组织起草公共文化服务保障法。”白红战说。

针对正在向社会公开征求意见的公共文化服务保障法草案，白红战建议，要进一步明确公共文化服务立法的文化权利保障原则、政府主导原则、社会参与原则；明确公共文化服务的主体；建立组织管理、财政保障和政策扶持等制度。

督促推进郑州航空港发展

2013年3月7日，国务院正式批复了《郑州航空港经济综合实验区发展规划（2013—2025）》，这是全国首个上升为国家战略的航空港经济发展先行区。几年来，郑州航空港经济综合实验区取得了长足发展。“郑州航空港经济综合实验区的发展体现了中央‘两个中高’的要求，必将对中

部崛起起到带动作用。”白红战对此充满了希望。白红战建议，将郑州航空港经济综合实验区发展列入“十三五”规划，希望全国人大常委会对郑州航空港经济综合实验区发展情况开展专题调研、视察，督促国家有关部门进一步提升郑州机场国际枢纽功能。



建议在郑设立金融支持新型城镇化改革试验区

如何打造金融支持新型城镇化改革试验区？薛景霞建议，应当建立试验区省部联席会商机制，定期就试验区建设的重要事项及改革创新政策进行会商研讨，形成国家、省、市推进试验区建设的合力，指导试验区改革创新有序推进。同时，应当开展中小微企业金融服务创新试点。政府要鼓励更多民营企业设立新三板基金、中小企业成长基金等各类基金，充分发挥其引导带动社会资本和鼓励大众创业的功能，探索科技型等中小微企业股权交易平台，借助互联网推动小微银行的业务创新，缓解中小微企业融资难题。
“我们应以跨境电商综合试验区、中欧班列等为依托，设立‘一带一路’产业

合作示范区、跨境投融资多层次合作示范区、亚欧商品商贸物流中心。”薛景霞说，以此来加速推进跨境金融业务创新，推动国际化产融更加紧密结合，提升国际化金融服务功能，推动文化、经济、产业与金融之间相互促进。推动跨境产业并购与整合，推动资本市场促进内陆省份的产业结构和转型升级，支持企业在境内外资本市场上市、产业基金跨境并购等方面开展金融开放创新试点。
打造郑州国际商都，离不开高端人才的集聚。薛景霞表示，应当设立专项政策，引导并鼓励全球金融人才回归到内陆地区。开展建立国际化金融人才招聘服务平台的可行性研究，支持内陆型资本市场学院建设，加快引进和培育金融人才。

对三项工作开展专题询问

白红战说，郑州市人大常委会要把推动供给侧结构性改革，保证法律法规正确有效实施，更好保障和改善民生，推进依法行政、公正司法，作为监督工作的重点，强化监督力度，提高监督实效。具体来说，要围绕大开放，听取和审议市政府航空港实验区主导产业集聚发展、对外开放等专项工作报告。围绕大创新，听取和审议知识产权保护、现代农业技术推广等专项工作报告。围绕大建设，听取和审议2016年上半年计划、预算执行情况报告，2015年政府投资项目计划执行情况报告等专项工作报告，对大气污染防治条例执行情况进行检查，对国际商都文化产业发展情况开展专题调研。围绕大管理，听取和审议城市精细化管理、公共医疗卫生服务、审判监督、法律监督、信访稳定等专项工作报告，对食品安全法、归侨侨眷权益保护法、河南省实施归侨侨眷权益保护法办法等法律法规的实施情况进行检查。

“今年，市人大常委会要综合运用监督手段，对食品安全法实施情况、城市精细化管理工作和现代农业技术推广工作开展专题询问；对打击刑事犯罪、法律援助、政府投资项目计划执行、对外开放、建筑工程管理、知识产权保护、国家森林城市建设、就业再就业、财政国库管理制度改革、民族团结进步创建等工作开展评议。”白红战说。

“希望中央尽快批复申建河南自由贸易试验区，打造郑州国际商都，成为‘一带一路’战略核心腹地和经贸、人文、金融交流合作中心，推动中西部地区加快发展和开放。”当谈到今年的议案建议时，薛景霞说，建议在郑州设立金融支持新型城镇化改革试验区，进一步推进金融领域开放创新，打造内陆型金融创新与改革示范区。

打造内陆“双创”示范城市

“我建议在郑州打造内陆型‘大众创业，万众创新’示范城市。”薛景霞建议，以“双创”示范城市为平台，郑州应当形成创新创业人才的培训教育示范点，在大学生创新创业培训教育、人才返乡创业扶持方面积极探索。构建企业、高校、科研、创客多方协同的新型创新创业机制。

同时，政府也应当加快在双创扶持与服务方面的公共服务平台建设与信息引导，形成省级以上或优秀的众创空间平台的长效化激励与扶持机制。建设一批“双创”示范基地，政府设立扶持资金，更多引导市场化投资机构或众创空间平台设立创投基金。
“要为‘双创’的资金问题提供金融

支持。”薛景霞说，政府以贴息或引导小微银行的投贷联动等创新措施，推动科研、文创人员知识产权入股创业机制，加快文化创意型、工业设计型、科技创新型等多元化多层次的创新创业，打造经济发展新引擎，培育经济发展“新动能”，加快河南“深化转型改革、促进内涵发展”。

建议推广互联网+慈善新方式

薛景霞在谈到慈善话题时表示，近年来，郑州市因为慈善播下的爱的种子在扎根、发芽，结出了丰硕果实。郑州市连续8年举办“慈善日”活动，每年的“慈善日”现场捐款额都创新高；“感动中国”人物评选14年来，来自我们郑州的慈善爱心人士9次登上领奖台；从胡佩兰的医者仁心，到陇海大院的爱心传递，到王宽的“卖唱救孤”……这都是对我

们郑州这座大爱之城、温暖之城的最好诠释。
作为一名爱心企业家，薛景霞长期参与慈善公益事业，参加了省助残济困总会“曙光行动”，4年累计帮助3000多名老年白内障患者通过免费手术重见光明；与市妇联、郑州慈善总会联合组织“暖心工程”，近万名入学儿童受益；成立了“革命老区教育基金”，累计扶助1300多名贫困学子圆了大学梦等。
“我看到此次慈善法草案制定中，我曾

经提出的关于设立‘中华慈善日’、慈善组织信息公开”等建议已经在草案中给予了明确。”薛景霞建议，鉴于目前互联网在社会发展中的作用，建议推动、推广互联网+慈善的新方式，发动社会大众积极投入到公益慈善中来。
她同时表示，目前，社会上一些“诺而不捐”“多说不捐”现象屡屡发生，建议在法律中增加关于兑现捐赠承诺的条款，通过法治的方式引导慈善信用体系建设。

全国人大代表、市政协副主席、市工商联主席、河南康利达集团董事长薛景霞——
建议在郑设金融支持新型城镇化改革试验区

春光
染绿